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Za vsakogar nekaj 197

NALOGA ZA MATURANTE

Dokazite, da je za poljubno prastevilo p > 5 Stevilska vrednost polinoma
p* — 50p? + 49 deljiva z 2880. (Naloga s sprejemnega izpita na Moskovsko
drzavno univerzo leta 1998.)

Dusan Murovec
Resitev je na str. 222.




222 Fizika — Resitve nalog

NALOGA ZA MATURANTE — Resitev s str. 197

Polinom in dani delitelj razstavimo:

p*—50p" +49=(p* —1)(p* —49) = (p— D(p+ V- 7+7) (1)
2880 =26.32.5.

Ce je p prastevilo, p # 2, 3, 5, so na desni v (1) vsa stevila soda, dve
od njih deljivi s 4 (dva para sosednjih sodih §tevil). Od treh zaporednih
stevil p—1, p, p+1 je eno deljivo s 3. Ker to ni p, je produkt (p—1)(p+1)
deljiv s 3. Stevili p — 7 in p + 7 imata pri deljenju s 5 enaka ostanka kot
p—2in p+ 2. Zato je stevilo (p — 1)(p+ 1)(p — 7)(p + 7) deljivo s 5, ¢e
je s 5 deljivo stevilo (p — 1)(p+ 1){p — 2)(p + 2). To pa je res, saj je eno
od petih zaporednih stevil p— 2, p—1, p, p+ 1, p+ 2 deljivo s 5. Ker je
p > 5, to ni p.

Dusan Murovee, prir. v ured.





